Admitindo a € R" \{1}, com I, Yy € R+, da definicao de logaritmo T

Telensino

decorrem diretamente algumas propriedades, tais como:

R ilog 1-0
! a1:a<:>logaa=1

- g a" =z = Esta propriedade é muito utilizada quando se

pretende escrever um numero num logaritmo de

R N’
uma base conhecida.
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Ex.: 1,5 num logaritmo de base 3, ficaria 1,5 = 10§3 B it
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Considefemos a seguinte tabela: T—
Telensino
U log,, @ log,, vy log,(z x y) log_z+log_y
log, 8 = log, 4 = log,(8x4) =
n R
BREIE R
Podemos concluir que:

O logaritmo do produto é igual & soma dos logaritmos de cada um dds fatores
log. (x X y) =log = —\I—/log;z Y

O o/

Matematica B
11.° ano



- y

Considerémos a seguinte tabela: T_
| s log, log v log, (x] loges il ooity e
Y
4 256/ 16 |108, 256 =  |log, 16 = log, (%} =
7 2 i 2 67
e Re. lne’ = Ine” = Tl e || = ®
o2
Podemos concluir que:
O logaritmo do quociente € igual a diferenca entre o logaritmo do numerador N
e o logaritmo do denominador.
1 X 1 . Matematica B
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0g,, og, T <log y
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Consideremos a seguinte tabela: T
Telensino
ol el ko log x log_ z* kxlog_ ,(keR)
2116 | 3 |log,16 = log, 16° =
5125 2 |logs25= ey, 257 = &)

Podemos concluir que:

O logaritmo de uma poténcia é igual ao produto do expoente pelo \

logaritmo da base. N~

log_ 2" =k x log x <
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Proposta de trabalho -I-—
Admita que o nivel /N de um som, em decibéis, depende da sua

Telensino

intensidade I, em watts por m?, e pode ser modelada pela funcdo
N(I)= 101og(10121),
a) Mostre que N(I) =120+ 10log I.

() N

S’
-’ Matematica B
&) 11.° ano

e



Y Proposta de trabalho T—

b) Sabendo que o nivel de ruido de um aviao a jato, ouvido por uma Telensino
pessoa que se encontra no aeroporto, € de 140 decibéis,

determine a intensidade do som.
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